

റൂളിംഗ്

സഭാ നടപടികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

മി. സ്പീക്കർ : ഇന്നത്തെ ബിസിനസ് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലെ ബഡ്ജറ്റ് നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ജൂലൈ 26 വരെ പരിഗണിക്കേണ്ട ബിസിനസ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന ബി.എ.സി. റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തുടർന്നുള്ള ബിസിനസ്സുകൾ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ചെയറിന് അതനുസരിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകുവാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി വിശേഷം ഇവിടെ സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ബി.എ.സി. റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത് പറയാം.

XII കാര്യോപദേശകസമിതി 33-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയിന്മേൽ ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്ന പ്രമേയം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ.കെ. നായനാർ) : “സഭ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് സഹായകമല്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷം സംജാതമായിരിക്കുന്നതിനാൽ സഭ അംഗീകരിച്ച കാര്യോപദേശ സമിതിയുടെ മൂപ്പത്തിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ ഭേദഗതി ചെയ്ത ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധനകാര്യ ബിസിനസ്സുകൾ ഇന്ന് തന്നെ പരിഗണനയ്ക്കെടുത്ത് പാസ്സാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ തീരുമാനിക്കുന്നു” എന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കൃഷ്ണൻ കണിയാംപറമ്പിൽ) : സർ, പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു.

റൂളിംഗ്

പ്രതിപക്ഷാഗങ്ങളിൽ ചിലർ സഭയുടെ നടപടികളിൽ നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം നടത്തുന്നതിലൂടെ ഉണ്ടായ സഭാ സ്തംഭനത്തെത്തുടർന്ന് ശേഷിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ ഓർഡർ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയ്ക്ക്. ഇനിയാണ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ വരുന്നത്. വളരെ അസാധാരണമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഈ സഭയിൽ സംജാതമായിരിക്കുന്നത്. ഈ സഭാസമ്മേളനം ആരംഭിച്ചത് ജൂൺ 19-നാണ്. 2000-2001-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കുകയെന്ന നിയമസഭയുടെ പരമപ്രധാനമായ കടമയാണ് ഈ സമ്മേളനത്തിന് നിർവ്വഹിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം അത്യാവശ്യം ചില നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ കൂടി നടത്തുകയായിരുന്നു ഉദ്ദേശം. ജൂൺ 19-ന് ആരംഭിച്ച നിയമസഭ ജൂൺ 28 വരെ സമ്മേളിച്ചുവെങ്കിലും സഭാനടപടികൾ ഒരു ദിവസംപോലും പൂർണ്ണമായി നടത്തിത്തീർക്കുവാൻ നമുക്ക്

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എല്ലാ ദിവസവും ചടങ്ങു നിർവ്വഹിക്കൽ മാത്രമായിരുന്നു. ഇതിനിടയിൽ സംഘർഷഭരിതമായ ചില സംഭവങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടായി. എങ്കിലും അച്ചടക്ക നടപടികളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാതെ തികച്ചും സംയമനം പാലിച്ച് അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ മാർഗ്ഗമാണ് ചെയർ സ്വീകരിച്ചത്. ഇത്രയും ദീർഘമായ ഒരു സഭാസ്മരണ കേരള നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ആദ്യത്തെ അനുഭവമാണ്. ജൂൺ 28-ന് നടക്കിയ ചില സംഭവവികാസങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ അരങ്ങേറി. ബഹുമാനപ്പെട്ട നാലു സാമാജികർ സഭയുടെ നടുത്തളത്തിൽ അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാരസത്യാഗ്രഹം ആരംഭിച്ചു. കേരള നിയമസഭ അംഗീകരിച്ച ഒരു സമര മാർഗ്ഗമല്ല ഇതെന്നും, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ദയവുചെയ്ത് പിന്തിരിയണമെന്നും നിയമസഭയുടെ നല്ല പാരമ്പര്യം കാത്തുസൂക്ഷിക്കണമെന്നും ചെയർ അഭ്യർത്ഥിച്ചു. 1975-ൽ ഇത്തരത്തിൽ ഒരു അസാധാരണ സംഭവമുണ്ടായി എന്നത് വസ്തുതയാണ്. പക്ഷേ പിന്നീട് ആരും അത് ആവർത്തിച്ചിട്ടില്ല എന്നു മാത്രമല്ല, അനിശ്ചിതകാല സത്യാഗ്രഹ സമരം സഭയ്ക്ക് പുറത്ത് നടത്തുക എന്ന പതിവാണ് ഇവിടെ അംഗീകരിച്ചു പോന്നിട്ടുള്ളത്. സഭയ്ക്കുള്ളിൽ അനിശ്ചിതകാല സമരം ഒരു കീഴ്വഴക്കമായി അംഗീകരിച്ചാൽ ഈ സഭ മേലിൽ ഒരിക്കലും സുഗമമായി നടത്താൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഈ രീതി തുടർന്നാൽ നാളെ ഈ സഭയുടെ ഗതി എന്താകുമെന്ന് ചോദിക്കുവാൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാര സമരം സഭയ്ക്കുള്ളിൽ തുടരാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ ചെയറിന് മുന്നിൽ രണ്ട് മാർഗ്ഗങ്ങൾ മാത്രമാണ് അവശേഷിക്കുക. ഒന്ന്, സമരക്കാരായ സാമാജികരെ നീക്കംചെയ്ത് അവരുടെമേൽ അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിക്കുക; മറ്റു സാമാജികർ ഈ പാത പിൻതുടർന്നാൽ അവരേയും നീക്കം ചെയ്യുക; അവരുടെ മേലും അച്ചടക്ക നടപടി സ്വീകരിക്കുക. രണ്ട്, മറ്റു മാർഗ്ഗങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ലാതെ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കി കൊടുക്കുക എന്ന ഭരണഘടനാ ബാധ്യത നിറവേറ്റുക. ഈ രണ്ടു മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഏത് സ്വീകരിക്കാമെന്ന് ആലോചിക്കുന്ന വേളയിലാണ് സഭയുടെ അന്തരീക്ഷത്തിന് അയവു വരുത്തുവാൻ വേണ്ടി മൂന്നാമത് ഒരു നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുന്നോട്ടു വച്ചത്. അങ്ങനെയാണ് സഭ താൽക്കാലികമായി നിർത്തി വയ്ക്കപ്പെട്ടത്. ഇന്ന് വീണ്ടും സഭ ചേർന്നുവെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസക്കാലമായി തുടരുന്ന സഭാസ്മരണം അതേപടി ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. ഇവിടെ അവശേഷിക്കുന്നത് രണ്ട് മാർഗ്ഗങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഒന്ന് സഭാ നടത്തിപ്പിനുള്ള അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സമരക്കാരായ സാമാജികരെ നീക്കം ചെയ്യുക; അവരുടെ മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുക അത് ബലപ്രയോഗത്തിനും സംഘർഷത്തിനും വഴിവയ്ക്കും. രണ്ട് ഭരണഘടനാ ബാധ്യത നിറവേറ്റാൻവേണ്ടിമാത്രം നിലവിലുള്ള റൂളുകൾ തന്നെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിക്കൊടുക്കുക. അങ്ങേയറ്റത്തെ ക്ഷമാശീലവും സംയമനവുമാണ് ചെയറിനുള്ളത്. അനുരഞ്ജനത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെല്ലാം ചെയർ ആരാഞ്ഞു. ഒരു പോംവഴിയും ചെയർ കാണുന്നില്ല. സാധാരണ നിലയിൽത്തന്നെ സഭ നടത്തുക എന്നു പറഞ്ഞാൽ ഒരു മൽപ്പിടിത്തത്തിനും സംഘർഷത്തിനും മസിൽപ്പറ്റിനുമുള്ള വേദിയായി നിയമസഭ മാറുകയായിരിക്കും ഫലം. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു അനിഷ്ട

സംഭവത്തിലേയ്ക്ക് ഈ സഭാഭവനത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. 10-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ നാലു വർഷക്കാലത്തെ നല്ല പാരമ്പര്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ശ്രീകോവിലായ ഈ നിയമസഭയുടെ പരിപാവനത സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിമാത്രം ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കിക്കൊടുക്കുക എന്ന എന്നിൽ അർപ്പിതമായ ആ ഭരണഘടനാ ബാധ്യത നിറവേറ്റാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഉദാത്തമായ ജനാധിപത്യ മൂല്യബോധം എന്റെ നടപടികൾക്ക് സാധ്യകരണം നൽകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ കാര്യോപദേശക സമിതിയുടെ 33-ാമത് റിപ്പോർട്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനായി മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം അംഗീകരിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ
 പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ
 പ്രമേയം സഭ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രമേയത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർന്നുള്ള നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുവാൻ ചെയർ നിർബന്ധിതനാകുകയാണ്.

ധനകാര്യം (തുടർച്ച)

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	V	കാർഷികാദായ നികുതിയും വിലപന നികുതിയും (38,06,60,000)
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	VIII	എക്സൈസ് (26,50,13,000)
ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2000-2001		

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	27-3-2000-ത്തിൽ സഭ പാസ്സാക്കിയ വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ
		റവന്യൂ രൂപ	മൂലധനം രൂപ	റവന്യൂ രൂപ	മൂലധനം രൂപ	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
V	കാർഷികാദായ നികുതിയും വിലപന നികുതിയും	19,03,30,000		38,06,60,000		38,06,60,000
VIII	എക്സൈസ്	13,25,06,000		26,50,13,000		26,50,13,000

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly